

# 当冠军、做黑马，靠的啥本事？

## 浙江政法微信排行榜第257期

本报记者 沈艳瑜 文 马丽红 技术支持

又到开学季，孩子们迎来新学期，各家政法微信公众号也在忙忙碌碌中迎来了新一轮挑战。回顾过去一周，有的公众号稳拿冠军、有的公众号逆袭上扬，他们靠的啥本事？

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群（QQ群号457362088，加群请扫二维码），不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群

### 浙江政法微信协作群每周推介

“慈溪普法”：

“慈溪普法”是慈溪市司法局的官方微博账号，通过发布法治宣传信息，传播法治理念和法治精神。

## 一、政法委篇

本期政法委榜，黑马“平安金华”成为双料冠军。其热文《喜报！金华17名网格员受表扬，让我们一起为他们点赞！》对浙江省第三届“最佳网格员”“优秀网格员”上榜名单中的金华市网格员进行了详细介绍，收获7.3万网友的关注。网格员们在最基层奔波忙碌，受到如此关注，是他们应得的。

### 浙江政法微信影响力排行榜--党委政法委

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 平安金华	5	84890	84890	16978	7927	12585	1152.79
2 微嘉园	4	12W+	27399	30068	2001	3656	11461.5
3 安全六和通	6	91851	91851	15309	7283	8047	1105.64
4 平阳法院发布	2	17218	17218	8609	6818	8442	982.42
5 平安鹿城播报	6	50496	41382	8416	788	993	894.04

### 浙江政法微信影响力排行榜--党委政法委

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 平安金华	喜报！金华17名网格员受表扬，让我们一起为他们点赞！	73231	7756	12290
2 微嘉园	明阳，工人们高高兴兴地免费乘坐公交！真棒！	33587	594	1135
3 安全六和通	开门了！收到这个短信后上班快，千万别点开！	30747	356	541
4 平阳法院发布	最新通告！浙江禁止	28540	377	732
5 微嘉园	张兵：魅力以最出色的全国市域社会治理现代化试点工作“最美网格员”光荣榜	27399	674	1248

## 二、法院篇

本期法院榜上也出现了一匹黑马。“宁波鄞州法院”以“983.32”WCI指数荣登榜首，其热文《向行政滥诉说“NO”！鄞州公检法司召开全省首次联合甄别、规制行政滥诉联席会议》也以“17651”阅读数拿下第一名。近日，该法院向3名被认定为行政滥诉的当事人出具不予受理通知书，对上述人员近期提起的一系列行政案件均不予登记立案。公检法司4家单位对行政滥诉人员进行联合甄别与规制，对于这样的新做法，老百姓的关注度还是很高的。

### 浙江政法微信影响力排行榜-法院

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 宁波鄞州法院	3	32626	32626	10875	1919	7236	983.32
2 富阳法院	4	21895	21895	5474	442	476	794.85
3 桐乡中院	6	30191	30191	5032	406	400	7788.4
4 江干法院	2	11255	11255	5628	160	160	734.90
5 宁波中级人民法院	5	16752	13463	3350	337	326	72813

### 浙江政法微信影响力排行榜-法院

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 宁波鄞州法院	向行政滥诉说“NO”！鄞州公检法司召开全省首次联合甄别、规制行政滥诉联席会议	17651	1064	5994
2 平安衢州	刚刚，我市6位网格员获全省表彰！名单里有衢州法院干警！	13760	72	152
3 湖州中院中级人民法院	“真·没谁了”能力打消抗拒！湖州两级法院首次联合执行“终执令”	10994	48	24
4 平安衢州	衢州美，她守住了疫情防控的第一道防线	10989	19	44
5 长兴县人民法院	七夕，与老挝相隔在疫情3000里！长兴法官开屏疫情期间首次大执行，强制拘传15人	10887	54	32

## 来来往往人不减，长三角邻里成队友

新华社 胡洁菲 贾远琨

纵横交错的铁路网、飞驰穿梭的高铁、往来不绝的旅客……气温逼近40摄氏度的酷暑中，长三角的人流里，蕴藏着中国在常态化疫情防控里推动经济复苏的密码。

## 聚人气

随着沪苏通、商合杭等线路的开通运营，长三角区域内人员流动更加频繁。上海铁路局的数据显示，截至8月中旬，今年长三角铁路共发送旅客2.52亿人次。进入8月以来，长三角铁路日均发送旅客166.6万，恢复至去年同期的74.3%。

去年12月投入运营的阜阳西站如今日均客流量已超过1万人次。“高铁站的开通，不只是为传统普快列车分流那么简单，重要的是为我们带来了增量客流。”阜阳西站站长张玉良介绍，以前阜阳至上海普快列车最快也要9个半小时，现在只需要3个多小时，为商旅人士和学生群体的往来提供了便利。

呼啸而来的列车为阜阳的“飞驰人生”带来了可能。近日，总部位于湖州安吉的杭摩新材料集团全资子公司在阜阳正式落成。公司董事长沈晓音说，之所以选择阜阳，一个因素就是瞄准了商合杭高铁开通将为阜阳带来的一体化溢出效应。

## 扩里程

截至7月底，长三角高铁总里程超过5400公里。今年长三角铁路建设投资计划已增加到904亿元，预计年内新线开通里程达1000公里以上，创历史新高。

受惠于“轨道上的长三角”建设，多地结束了没有高铁站的历史。近日开通的商合杭高铁南段、沪苏通铁路为沿线带来了南通西站、太仓南站、安吉站等多个新设站房。目前，长三角区域内站房总数已达257个。

就像一颗颗珍珠，新建的高铁站对于嗅觉灵敏的资本来说，充满“诱惑”。

湖州安吉的荣耀天空之城景区负责人吴青云原本从事影视投资生意，得知安吉将新建高铁站，立即决定回到老家投资建设综合性水上乐园。目前，该乐园已经部分试运行，其中90%以上的游客来自长三角。

## 合力跑

今年4月，国家发展改革委、交通运输部印发《长江三角洲地区交通运输更高质量一体化发展规划》。根据《规划》，到2025年，长三角中心城市之间享受1至1.5小时的客运服务，上海大都市圈以及南京、杭州、合肥、苏锡常、宁波都市圈内享受1小时公共交通客运服务。

今年6月，沪苏湖铁路启动建设，未来上海至湖州的行程将从2小时压缩至半小时内。通苏嘉甬铁路、扬马城

## 三、检察院篇

“杭州检察”势头猛烈，不仅持续霸榜，本期还有3篇文章包揽热文榜前三名，其中排在首位的热文《杭州一对大学恋人都帮别人解封微信号3315个！全国首例，双双判刑》以“图文+视频”的形式，报道了杭州江干区检察院提起公诉的全国首例“微信解封”入罪案的审理过程。“大学恋人”“解封微信号”“全国首例”都是吸睛点。

### 浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2020年08月23日-2020年08月29日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州检察院	17	39531	39531	2325	845	652	71850
2 杭州检察	2	5231	5231	2616	99	276	62645
3 江干检察	4	6999	6718	1750	137	281	61011
4 宁波检察	19	14663	7532	772	707	1286	596.04
5 佑安检察	5	8155	8155	1631	166	138	582.34

### 浙江政法微信五大热文-检察

统计时间:2020年08月23日-2020年08月29日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 杭州检察院	杭州一对大学恋人都帮别人解封微信号3315个！全国首例，双双判刑	7365	55	31
2 杭州检察	涉嫌偷窃近亿元，被偷人达万名……杭州黑帮犯犯了一个不放过！	6207	87	71
3 杭州检察院	七夕   这么多优秀的你，秀（xiān）的检察官，你（xǐng）认不认识？	5895	66	64
4 江干检察	江干检察院全国首例“微信解封”入罪案判决结果	5635	55	229
5 佑安检察	全国首例“微信解封”入罪案判决结果	4936	83	267

## 四、公安篇

本期公安榜，“温州公安”再次成为双料冠军。其热文《回国受审！温州警方从西班牙成功引渡一名在逃犯罪嫌疑人》收获了“10万+”阅读数和“6632”在看数。据悉，被抓获的犯罪嫌疑人涉嫌职务侵占出逃8年之久。随着国际司法协助日益完善，国外已经不是避罪天堂，更不是法外之地。今后，公安机关将全力开展国际司法合作，采取最严厉的缉捕措施把境外逃犯缉捕归案。

### 浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2020年08月23日-2020年08月29日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 温州公安	4	36W+	10W+	91405	7351	6383	1457.22
2 温州交警	8	38W+	10W+	48357	1146	1774	1277.06
3 永嘉公安	26	55W+	38W+	21488	11815	9587	1244.97
4 浙江省公安厅	4	15W+	15W+	38443	2033	1709	1221.56
5 台州公安	20	34W+	20W+	17152	4656	4983	1202.03

### 浙江政法微信五大热文-公安

统计时间:2020年08月23日-2020年08月29日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 温州公安	回国受审！温州警方从西班牙成功引渡一名在逃犯罪嫌疑人	10万+	6632	5696
2 浙江省公安厅	警界通报	10万+	1813	1542
3 永嘉公安	温州公安扫黑扫黄网上新战场	1075	444	305
4 温州交警	没驾照！这辆车上路，交警见一钢钉！赶紧检测一下你的车！	10万+	323	470
5 温州交管	严罚！温州开出的第一张罚单！这辆车奇葩	10万+	193	357

## 五、司法行政篇

司法行政榜上，老将“浙江监狱”获得冠军，“杭州司法”紧随其后，这两家公众号的文章包揽了热文榜前五名。其中，“浙江监狱”的《这些严肃提醒，很重要！》以“28572”阅读数荣登榜首。《中华人民共和国政务处分法》自7月1日起施行，此文以漫画的形式对政务处分法进行解读，生动有趣，文末还配有答题活动，着实添加了一把涨粉“利器”。

### 浙江政法微信影响力排行榜-司法行政

公众号	标题	阅读	在看	点赞	WCI


<tbl\_r cells="6" ix="2" maxcspan="1" maxrspan